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Проте наявність таких позитивних результатів, на мою думку, не повинна 
заспокоювати. В кризових умовах уряд повинен більшою мірою та швидше 
зорієнтуватися на створення сприятливих умов для нормальної роботи, аби 
підприємці могли самостійно заробляти. Наразі ця програма сьогодні 
направлена на відновлення докарантинних показників ринків, де працювали 
ФОПи, а після скасування обмежень її потрібно переорієнтувати на розвиток та 
стимулювання інвестиційної діяльності. Державі надзвичайно важливо 
підтримувати малий бізнес, адже він створює нові робочі місця, тим самим 
збільшуючи кількість економічно активного населення. Такими методами 
уряду можуть стати підтримка існуючих  пільгових  і запровадження оновлених 
режимів оподаткування для інноваційних видів діяльності, а також 
вдосконалення діючих і створення нових кредитних механізмів в інтересах 
розвитку малого бізнесу. Необхідно приділити увагу мікробізнесу, який часто є 
недофінансованим через високий ступінь ризикованості та низьку 
привабливість (читай - прибутковість) для банків, які надають такі кредити. 
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ФІНАНСИ У НАШОМУ ЖИТТІ 

 
Зазвичай у нашому житті ототожнюють поняття «фінанси» і «гроші». Чи 

насправді ці поняття мають однакове значення? Тільки вивчаючи дисципліну 
«Фінанси» я зрозуміла, що «фінанси» є набагато ширшим поняттям, аніж гроші 
і не можна ототожнювати їх. Гроші – це матеріальний вияв фінансів, а 
фінанси – це відносини, які пов`язанні з розподілом та перерозподілом, 
формуванням, використанням фінансових ресурсів.   

Часто ми можемо чути, що гроші погано впливають на людей, змінюють 
їх, псують, показують гіршу сторону. Окремі люди здатні надавати велике 
значення грошам і готові ризикувати здоров`ям, щастям, родиною, дружбою, 
навіть можуть піти на злочин заради них.  

Дійсно, якщо проаналізувати, то саме наявність грошей відкриває перед 
нами безліч можливостей: подорожі, навчання у кращих вишах, купівлю 
омріяного авто і т. д. Гроші забезпечують численні потреби: житло, їжу, одяг, 
ліки, відпочинок. Тобто,  вони просто необхідні у повсякденному житті. Саме 
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тому, що гроші задовольняють потреби, роблять життя яскравішим і 
комфортнішим, багато людей вирішило, що матеріальні цінності – це 
найважливіше, тому вони затьмарюють їхній розум.  

Для того, щоб володіти певними грошовими ресурсами, суб`єкти 
економіки вступають у різні фінансові відносини: отримують доходи у вигляді 
заробітної плати, доходи від підприємницької діяльності, від продажу продукції 
підсобного господарства тощо. Маючи у розпорядженні певні фінансові 
ресурси необхідно вміти ефективно розподілити їх, щоб задовольняти власні 
потреби і потреби своєї сім`ї. 

На мою думку, найголовніше, що дають нам гроші – це фінансова 
незалежність. Коли у тебе є певна кількість коштів, більш, ніж достатньо – ми 
можемо не тільки задовольняти усі свої потреби, а й здійснювати заповітні мрії, 
робити подарунки близьким. 

Отже, гроші відіграють значну роль у нашому повсякденні. Адже за 
допомогою цих «папірців» ми можемо придбати усе необхідне для життя і 
зробити його комфортним. Проте варто пам`ятати, що гроші існують для 
людини, а не людина живе заради грошей. Не варто зосереджуватися на самих 
грошах, необхідно вести активний спосіб життя, вступати у фінансові 
відносини, які дають можливість отримувати максимальний обсяг доходів, 
оптимально їх розподіляти та ефективно їх витрачати. За словами Сергія Ілліча 
Юрія «… ставлення людини до грошей обумовлюється передусім 
особистісними характеристиками, а також соціально-культурним оточенням та 
економічним статусом індивіда» [1, с. 18]. 
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Світ не стоїть на місці, в тому числі його фінансова складова. Умови 
сучасності, швидкісні темпи розвитку всього, що нас оточує та якоюсь мірою 
зачіпає, – є невід’ємною частиною нашого існування. За таких умов, в контексті 
економічного простору: перемінності та глобалізації, виникає необхідність у 
відповідному рівні фінансової обізнаності громадян. Адже, вивчаючи ці змінні 
тенденції, індивіди «інвестують» у рівень власного життя та майбутнього своєї 
держави.   

Несвідомо, але беручи у свою власність гроші, людина автоматично 
приймає участь у широкому спектрі економічних і, передусім, фінансових 
процесах. Таким чином, приймає на себе відповідальність за подальше їх 


